

生长在夹缝中的小草

阅读提示

生长在夹缝中的小草,有极强的生命力,不屈于强者的重压,不屈于烈日的炙烤,平凡中孕育着伟大,给春天一片昂然,给大地一片生机……

漫步瓯江旁,眼前花红柳绿,婆娑树影摇曳多姿,江面水光粼粼,波纹荡漾。万象山下一条木质栈道向西延伸,曲径通幽,乔木成荫,草丛茂盛,“篱多竹树饶清荫,池满芙蓉有暗香”,春夏秋冬栈道走过许多次,每次都领略到大自然赐予的无穷魅力,更感叹大自然的鬼斧神工。而小满时节的栈道行,却让我的目光投向夹缝中的神奇小草。

路边悬崖绝壁上,到处是褐色的地衣,石缝里却长出一抹绿色的蒲公英;脚下栈道一块与一块的接缝中几棵洋蒿在迎风摇摆;栈道边的角落里大纽扣花顶破水泥路面裂缝花蕊探头相望。一路走来充满着惊艳的画面不断出现。在泥土中,它们的生长不足为奇,能够在夹缝中扎下根来可以说堪称奇迹,更何况还能开出小花来呢?这是绝处求生的倔强生命,只需些许泥土的营养,只需些许雨露的滋润,就可以笑傲风霜雷电烈日的严峻考验。这些从夹缝里长出来的小草小

花,没有足够的土壤,没有人管理浇灌,全凭自己的坚强,活出尊严,活出鲜艳夺目,让人佩服不已,它们值得我们敬畏,它们值得我们感动。

夹缝中生存的小草不屈不挠,绿在这短短几天的时间里,只为生命中迸发瞬间的光彩。这一株株小草,虽然不久之后就会枯萎,完成它的使命,一生也开不出鲜艳的花朵,但它却有顽强不屈的精神,为世界添加一份绿的色彩。它们是生命的强者,我羡慕生长在夹缝中的生命,它们生长环境比长在泥土里的生命更加恶劣,它们生命中的经历比培植的花木有更多的磨难。正是因为它们生长不易,才有了坚强坚韧的可贵品质。这样的品质,才能创造生命中的奇迹。

面对小草,我遐想无限,感人至深的小生命们给我们增添了生活的勇气!当还有人在哀叹生不逢有的时候,它们已经用一生来证明,生命的光辉无处不在;当还有人为难以选择生



活目标时,它们已经用曾经绿过来证明,没有选择就是一种选择!小草小花,千姿百态,不拘一格,在悬崖峭壁、地角田边、石缝路面,默默地展示着对春的爱,这是生命的追求,这是信念的力量,它们不是要与周遭的环境格格不入,只是为了装点这个平凡的世界。

我用手机拍下了一张张小草不屈的照片。看着照片我开始崇拜小草了,你有极强的生命力,不屈于强者的重压,不屈于烈日的炙烤,在雨露和被鲜花遮住阳光后所散射的余光下不断生长;你朴实中凝聚着真诚,用心血浇灌绿色的常青,用生命渲染了绿色的永恒;你平凡中孕育着伟大,给春天一片昂然,给大地一片生机,世界因为有了千千万万的你,才汇聚了绿的芳草如茵。生长在夹缝中的小草,我从心底崇拜你,尊敬你。

(市区 程丽平 63岁)

合唱让我老来乐

我虽已年过花甲,但仍然神采奕奕,做事充满活力,亲友们见我活力十足,无不向我投来钦佩和羡慕的目光。我笑着告诉他们,合唱让我老来乐。

2011年我从工作岗位上退下时,曾一时难以适从,产生了孤独和失落感,这时,在社区姐妹们的邀请下,我参加了老年合唱团。在合唱团,我主动与他人沟通,心情仿佛开朗起来,再无退休之初的失落感。通过在合唱团的学习,我了解到合唱是一种声乐艺术,张开喉咙传声,要求唱者呼吸深沉,强调“三腔”贯通,打开喉咙,张开嘴巴,眉展眼笑,发出共鸣。特别是老年合唱团,作为合唱与健身的一个群体,要求练声开始之前,集体扩胸展臂、舒展弯腰,相互拍肩捶背,并向远处送声。参加合唱团后,练声时间一般为早、晚各练1次,每次30分钟,其中练声运气可起保健按摩之效。合唱中,由于动眼、动耳、动口,一个人的心态就会变年轻起来,能起到预防老年痴呆、脑萎缩、延缓衰老的效果。参加合唱团不到五年时间,我现在没有了刚退休时的烦恼、苦闷与孤独,远离了诸如“三高”之类的疾病。

合唱,让我唱出了自信,唱出了健康,唱出了好心情,也唱出了美丽风采。我的性格从此变得开朗,人也显得年轻健康。

(陆华)



(遂昌 赵应莲)



鹊桥仙·同学会

月圆月缺,有缘庚子,六十光阴穿度。青丝转白喜重逢,执手望、从心倾语。蔓延思绪,围山母校,求学同窗早暮。伊如兄妹友情深。不淡忘、今兹一聚。

点绛唇·珠兰香

落夜风轻,撩开冷竹云舒卷。月光零乱,寒影斜书案。一缕清芳,时近时而远,悠悠散。叶丛珠串,风掠微微颤。

(市区 唐丽丽 68岁)

七律·珠兰花开

细如黄粟簇枝条,风动似催金步摇。性喜温和朝饮露,妆添羞怯晚生娇。花无媚韵难承爱,香胜幽兰多宠邀。馥郁盈门涵儒雅,耐看柔绿乱垂髫。

(市区 何少布 70岁)



爷爷是男还是女

将满4岁的孙子爱找爷爷玩。

这天孙子又来了,一进门就高喊爷爷,可是有人应却不见人影。后来奶奶告诉他,爷爷在卫生间里。孙子紧走几步,到了卫生间门口,可门却关着。孙子欲推门,却又仿佛想到了什么,回头问:“奶奶,爷爷是男孩子还是女孩子?”

(毕政 69岁)